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Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária 

 

Ata da Vigésima Oitava Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada ao primeiro dia 

do mês de outubro do ano de dois mil e treze, às nove horas, no Plenário da 

Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. 

Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido Antônio 

Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de Jesus Almeida - PT; 

Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de 

Lima – PSD; Juvenil Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson 

Dias Fonseca – PtdoB. Faltou a este ato o Vereador:  Fabiano Reges Fernandes 

– PMN. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão,  e 

agradece a presença do Deputado Adelino Follador e o convida para compor a 

Mesa, e solicita ao vereador João Maria dos Santos para ler um versículo da 

Bíblia. Logo após o Senhor Presidente, solicita a mim Juvenil Santos Sena para 

proceder com a leitura da Ordem do Dia  e com a leitura da Ata da Vigésima 

Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da Sexta Legislatura, que 

lida e colocada em votação, ficou aprovada por unanimidade. Em seguida 

passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Projetos de Leis 

n°s 1.310, 1.311 e 1.312/2013, ambos de autoria do Executivo Municipal; Ofícios 

n°s 098, 099 e 100/2013, ambos de autoria do Executivo Municipal; Oficio n° 

094/GPMAP/2013, de autoria do Executivo Municipal; Oficio n° 00809/2013, de 

autoria do Senador Federal Valdir Raupp; Oficio n° 314/13/FITHA/DER, de autoria 

do Presidente do FITHA, senhor Lucio Antônio Mosquini; Indicação n°s 102 e 

103/2013, de autoria do Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC; Indicação n° 

104/2013, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Logo após o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 

Primeiro Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.  Inicia pedindo que registre um ato do Deputado 

Edvaldo Soares, no qual contemplou o município com uma ambulância semi UTI. 

Encerra seu discurso pedindo ajuda ao Deputado Adelino Follador para conseguir 

um veículo para transportar pacientes que são submetidos à hemodiálise em 

Porto Velho. Segundo Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao 

público que assiste. Agradece ao Deputado Adelino Follador por todos os 

recursos que já destinou ao município, e solicita que o mesmo tenha uma atenção 

maior com o município, pois ele representa nossa região. Terceiro Orador, 

Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia pedindo ao Deputado 

Adelino Follador para que converse com os responsáveis do DER, juntamente 
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com o Governador Confúcio para que cascalhe as estradas de Alto Paraíso. Fala 

que o município também precisa de ajuda para equipar o hospital novo e encerra 

seu discurso pedindo ao Deputado Adelino Follador que ajude  com relação à 

segurança publica, e que leve os acontecimentos até o Governador Confúcio, pois 

em menos de dois meses houve mais de vinte assassinatos. Quarto Orador, 

Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que 

há poucos minutos recebeu uma ligação do Deputado Ribamar Araújo marcando 

uma audiência na quinta-feira com o Governador Confúcio Moura e todos os 

lideres do município. Fala que em outra audiência disse ao comandante que está 

faltando um pouco mais de dedicação da polícia e encerra seu discurso 

convidando os amigos e ao Deputado Adelino Follador para irem a sua casa no 

dia sete desse mês. Quinto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia dizendo que é solidário as colocações do vereador José Oliveira e 

com o vereador Geroaldo, e ressalta que teve satisfação em saber que o 

Deputado Ribamar Araújo conseguiu agendar uma audiência, pois é necessário. 

Fala sobre o ato onde a Assembléia Legislativa fez a aquisição das ambulâncias 

para o Estado de Rondônia, sendo que isto e satisfatório, apesar de achar que é 

preciso construir as unidades de saúde para atender as necessidades dentro do 

próprio município. Agradece aos Deputados pela coragem e determinação, e 

pede ao Deputado Adelino Follador que ajude o município referente aos 

problemas com a Eletronorte, assim como pede que interceda junto ao 

governador para realizar o cascalhamento do travessão B-20. Sexto Orador, 

Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os 

Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão 

presentes.  Fala ao Deputado Adelino Follador que fica grato pela disponibilidade 

em ajudar o município, dizendo ainda que concorda com a fala dos colegas 

vereadores que o antecederam, e destaca que espera que nesta nova audiência o 

governador consiga arrancar aplausos de sua pessoa. Com referência à reunião 

que teve na linha C-85, juntamente com a comunidade do Distrito União do Alto 

Alegre, do Marco azul, da linha C-90 e da linha C-95, onde foi tratado referente ao 

assunto da comunicação, sendo que o secretário Marcio, diretor de comunicação 

do Governo do Estado, falou da grande possibilidade de ser instalada uma torre 

de celular naquela região.  Encerra agradecendo a presença de sua esposa que 

lhe dá muita força para lutar. Sétimo Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – 

PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, 

e ao público que assiste. Fala que tem a certeza que pelo fato do Deputado 

Adelino Follador ser da região,  irá passar toda a situação do município ao 

governador Confúcio Moura. Diz que já não estão em momento de ficar fazendo 

audiências públicas, pois foram feitas várias neste mandato, sendo que nada foi 

resolvido. Destaca que espera que o Governador quando for pedir voto que 

mande um representante, pois foram marcadas reuniões com o mesmo, sendo 

que no final o governador acaba mandando representante. Fala que na questão 
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da ambulância o Senhor Prefeito que é do mesmo partido do governador teve que 

se humilhar para conseguir trazer para o município, e ressalta que os 

acontecimentos  é uma falta de respeito e compromisso com a população. Não 

havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador João Maria dos 

Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares, e ao público que assiste. Fala que concorda em partes com o 

vereador Marcos, pois o Governador está deixando a desejar. Fala que o 

travessão B- 20 precisa ser cascalhado, e ressalta que na audiência que houve 

com o Governador ficou acertado que a ponte do Rio Candeias e as pontes da 

linha C-85 seriam iniciadas em vinte dias, sendo que até o presente momento 

nada foi concretizado. Encera seu discurso pedindo ao Deputado Adelino que 

leve ao conhecimento do Governador os pedidos e reivindicações da população. 

Segundo Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala que esteve visitando o colégio Ribeiro Couto, 

onde viu computadores parados por falta de salas de aula, assim pede ao 

Deputado Adelino Follador que olhe com carinho a situação do colégio. E pede a 

todos os vereadores que compareçam nesta audiência com o Governador. 

Terceiro Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que 

assiste. Fala que o Estado de Rondônia está contraindo uma divida de quinhentos 

milhões de reais, através de financiamentos do BNDS. Questiona a qualidade das 

obras, onde em muitos momentos acaba deixando a desejar por não fiscalizar de 

forma mais rigorosa. Fala que esteve analisando uma normativa  do Ministério 

das cidades, onde regulamenta que nenhum  investimento será feito a partir de 

2014 no município se não haver planejamento do plano diretor. Referente o caso 

dos dez quilômetros de asfalto que está sendo realizado, onde não há infra-

estrutura e nem ao menos rede fluvial, sendo que depois será preciso quebrar o 

asfalto para fazer novamente. Cita várias obras como a ampliação do asfalto até o 

jericódromo, o portal e a ampliação da iluminação pública na Avenida Jorge 

Teixeira, tendo em vista que o não cumprimento destas metas acaba deixando a 

desejar, e afirma que o asfalto está sendo feito com qualidade ruim, por isso é 

preciso tomar atitudes com urgência. Fala ao Deputado Adelino sobre as 

dificuldades e problemas causados por algumas pontes que trazem risco de 

acidente e até de famílias ficarem ilhadas, porque a algum tempo atrás o 

Governador disse em vinte dias mandaria o DER para resolver este caso, sendo 

que ate o presente momento não foi feito, e destaca que quando chegar o inverno 

precisará de uma balsa para que as pessoas se desloquem. Fala que o 

Governador é da região e lembra que o Senhor Prefeito e um Vereador são do 

mesmo  partido, e ressalta que é preciso sair da audiência da quinta-feira com 

alguma resposta, porque não há tempo para esperar. Pede ao Deputado Adelino 

Follador que interfira junto ao Estado, e desde agora o convida para participar 

junto na audiência com o Governador. Quarto Orador, Vereador Juvenil Santos 
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Sena – PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala que na 

semana passada o Senhor Prefeito pediu para sua pessoa levar os projetos das 

pontes  a Porto Velho, e afirma que há poucos minutos recebeu uma ligação do 

Senhor Prefeito, onde disse que está no DER e que em breve será resolvido esse 

problema. Convida os vereadores, o Deputado Adelino e público presente para 

que no dia treze participem da inauguração de quatro salas de aula no Marco 

Azul. Lembra que na reunião que houve no Distrito de Alto Alegre, houve a 

presença do deputado Mauro de Carvalho, o Senhor Prefeito, os Presidentes das 

rádios comunitárias e alguns vereadores. Fala  sobre o DER, pois estão deixando 

a desejar, e comenta a situação onde fez um cidadão arrancar a cerca e não fez o 

serviço que prometeu e ainda privilegiou um fazendeiro arrumando a entrada da 

propriedade. Fala que na quinta-feira irá tentar buscar solução para os problemas 

com a segurança pública do município, pois a população está sofrendo com o 

descaso. Agradece a presença do Silvério, e externa que a radio capital de jerico  

ajuda a comunidade e pede ao Deputado que ajude a equipá-la, pois o estúdio é 

muito simples. O Senhor Presidente pede autorização ao Plenário para que o 

Deputado Adelino Follador faça o uso da palavra, pois o mesmo tem uma reunião 

com hora marcada no Garimpo Bom Futuro. Diante do consentimento, o Senhor 

Presidente coloca a tribuna a disposição do Deputado Adelino Follador. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos demais Vereadores 

e ao público que assiste. Inicia falando que sempre visita as Câmaras, porque 

elas são a ressonância  da sociedade, onde é possível saber a realidade do 

município. Fala que no dia anterior esteve visitando a cidade de Jorge Teixeira, 

assim como sempre tentar ir a todas as Câmaras do Estado de Rondônia. 

Explana sobre as emendas que destinou ao município de Alto Paraíso, e as 

emendas que estão em fase de projeto. Fala da aquisição das trinta ambulâncias, 

e destaca que serão compradas mais vinte e seis ambulâncias para que cada 

município seja contemplado. Diz que é louvável a reivindicação de um veículo 

para as pessoas que fazer hemodiálise, porém informa que o Governador deu 

ordem de serviço para a construção de uma unidade em Ariquemes ao lado do 

hospital da criança, onde a empresa tem noventa dias para entregar a obra 

concluída. Fala que distribuiu uma tonelada de calcário e ainda há mais duas 

toneladas a serem distribuídas. Ressalta  que está destinando uma emenda de 

cento e cinquenta mil reais para fazer as pontes da linha C-85, e lembra que na 

questão do cascalhamento irá cobrar para que façam. Pede que registre que o 

DER muitas vezes cuida do que é responsabilidade dos outros e deixa de fazer o 

que é de competência própria. Diz que ficou preocupado com  a questão do 

asfalto  que está sendo feito, e afirma que ligou para o Dr. Dércio, uns dois fiscais, 

onde disse que a empresa foi notificada, porque o titulo desse asfalto é bom. Fala 

que a maioria dos Prefeitos está com problemas, e ressalta que na questão da 

energia, a Eletronorte tem alguns investimentos previstos para Rondônia. Destaca 

sobre um pedido que fez ao Governador em climatizar todas as escolas 

estaduais, pois isto não é luxo e sim necessidade. Encerra seu discurso 
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explanando que é um prazer estar mais uma vez nesta Casa de Leis e se coloca 

a disposição de todos os vereadores e de toda a comunidade para fazer o que for 

possível, e destaca que as piores coisas do país são a corrupção e as drogas, e 

afirma que está na política há muitos anos e tem a certeza que não fez nada do 

que pudesse se envergonhar. O Senhor Presidente agradece ao Deputado 

Adelino Follador por se fazer presente nesta Casa de Leis, ressaltando o bom 

trabalho do mesmo e deixando esta Casa a disposição. Logo após o Senhor 

Presidente retorna ao Grande expediente. Quinto Orador, Vereador Marcos 

Fores Pereira – PSDC. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa 

Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Agradece ao 

Secretário de Obras por ter atendido uma indicação para a ponte do rio Santa 

Cruz da linha C-85, onde foi feito uma parceria com o empresário Naldinho com 

relação à serragem da madeira e encerra seu discurso pedindo ao deputado que 

traga o Governador ao município. Sexto Orador, Vereador Geroaldo Ramos 

Silva – PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares, e ao público que assiste. Fala que em relação às pontes da linha c 85 

sua pessoa tirou fotos quando ainda não era diplomado e levou até a Casa Civil. 

Fala que ouviu o vereador Donato falando sobre um ginásio agrícola em sua 

linha, e diz que tinha feito um pedido no mesmo sentido, e que recebeu uma carta 

da seduc, onde teve uma decepção, sendo que os deputados e senadores 

disseram que não poderiam atender pelo governo do Estado. Ressalta que foi a 

Porto Velho muitas vezes para tentar conseguir recursos e citas várias conquistas 

que realizou antes de ser vereador, como tanques de leite, uma agroindústria e 

vinte e seis computadores, e ressalta que não está funcionando porque o Senhor 

Prefeito  não tem meios legais para consertá-los. Encerra seu discurso dizendo 

que conseguiu uma emenda para o hospital no valor de cem mil reais através do 

deputado Ribamar Araújo.  Sétimo Orador, Vereador Donato de Jesus 

Almeida. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e 

público que assiste. Inicia dizendo que faltou nas comissões, porque estava 

acompanhando o secretário de obras na linha C-100, onde começou o 

cascalhamento. Parabeniza toda a equipe da Secretaria de obras por estarem tão 

cedo no serviço e conseguirem recuperar todas as estradas do município. Fala 

que para o governo a população está ficando em segundo plano e afirma que isto 

deve ser debatido na reforma política. Diz que houve um crescimento razoável, no 

qual foi possível subir o PIB para a quinta melhor economia, assim destaca que 

problema não é a falta de dinheiro e sim a forma que a gestão está sendo 

conduzida. Ressalta que o congresso assumiu um compromisso maior que são os 

orçamentos impositivos, onde serão obrigados a liberar as emendas, e destaca 

que será melhor as coisas quando a política for colocada na grade escolar, para 

que os jovens tenha o conhecimento de qual é o papel dos políticos. Encerra seu 

discurso falando sobre a necessidade de equipar o hospital municipal, e destaca 

que o governo está investindo muito no sul do Estado, assim deixando os 

municípios do Norte para trás. Oitavo Orador, Vereador José Oliveira de Lima 

– PSD. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 
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Vereadores e as demais pessoas que estão presentes.  Fala sobre os 

patrolamentos que foram feitos e o que ainda irão fazer. Fala que o Estado não 

está tendo condições de pagar os policiais e servidores que necessitam. Destaca 

que o doutor Tiago falou que em quarenta dias solucionaria e prenderiam os 

mandantes dos crimes de Alto Paraíso, sendo que até o momento nada foi 

resolvido, e a criminalidade continua aumentando. Fala que não adianta marcar 

audiências para falar de segurança publica, porque nada será resolvido. E 

Encerra dizendo que um bandido abordou sua filha de dezoito anos para rouba-la 

perto da escola, chegando até a agredi-la, e ressalta que este fato aconteceu 

após a morte de seu irmão. O Vereador Geroaldo Ramos Silva assume a 

Presidência e passa a tribuna ao Vereador Paulo Cesar Bergantin. Nono Orador, 

Vereador Paulo Cesar Bergantin – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que a população 

está satisfeita após a obra de patrolamento e cascalhamento. Fala que o recurso 

que veio da FITHA era para as linhas C-90 e C-100, e por isso a linha C-95 ficou 

por ultimo, mas tem a certeza que nesta linha também será feito um serviço de 

qualidade. Fala sobre a preocupação em ter uma delegacia no município, porque 

somente este ano foi registrado mais de vinte assassinatos, e destaca que os 

vereadores estão fazendo a parte que lhes cabe. Diz que tem o conhecimento e 

entende a indignação do vereador José Oliveira, mas pede que o acompanhe na 

audiência para mostrar ao Governador o que realmente acontece no município, e 

pede que todos os vereadores compareçam na audiência. Fala que foi a Porto 

Velho para pedir melhorias sobre a energia do município, e ressalta que não 

adianta instalar aparelhos condicionadores de ar nas escolas, sem antes 

potencializar a energia, pois como acontece nesta Casa de Leis onde terá que 

colocar uma subestação para que o ar condicionado funcione. Liderança de 

Partido. Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia dizendo que entende a 

indignação do vereador José Oliveira, e diz que irá à audiência em respeito ao 

Senhor Prefeito e ao Vereador Geroaldo que são do mesmo partido, porque tem a 

certeza que não serão atendidos pelo Governador, pois em todas as audiências 

que houve não mostrou interesse em ajudar o município. Encerra seu discurso 

pedindo aos vereadores para ir à audiência e para que depois possam tomar 

atitudes em até fechar a BR de uma forma pacifica. Vereador Geroaldo Ramos 

Silva – PMDB.  Fala que é importante a presença dos onze vereadores, e diz que 

em outra reunião o delegado tinha comentado que iria ter concurso para contratar 

mais policiais. Encerra seu discurso falando com relação à necessidade em trazer 

o Governador ao município para que o mesmo sinta as mesmas cobranças que 

os vereadores sentem no dia a dia. Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB.  

Parabeniza o padre Leylson por ter colocado os vereadores para participarem da 

reunião em Porto Velho com o governador, e diz que os vereadores devem 

continuar cobrando. Encerra seu discurso falando que acredita que as coisas 

podem melhorar se todos se unirem, e afirma que irá cobrar o governador até 

conseguir a implantação de uma delegacia Civil no município. Vereador Marcos 

Froes Pereira – PSDC. Volta à tribuna para dizer que concorda com o vereador 
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José Oliveira, pois acredita que nesta audiência não será solucionada nenhum 

questão. Fala que o Governador não mudará nada com essa reunião, porque em 

sua opinião o Governador sabe das dificuldades enfrentadas pelo município. 

Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Fala que a culpa está sobrecaindo no 

partido  dos trabalhadores, mas deveria cair também sobre o PMDB. Diz ao 

vereador José  Oliveira e vereador Marcos Froes para irem à audiência para ver 

de perto o que será dito, para que depois possam ter argumentos para falar nesta 

tribuna. Encerra seu discurso dizendo que o certo e fechar a BR, porque não 

adianta ficar somente na conversa, e também deixa a disposição dos vereadores 

e da população o site www.informediario.com.br que está sob a administração de 

sua pessoa. Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Faz uma observação de 

que toda medida a ser tomada deve ser bem discutida. Fala que em sua opinião 

os vereadores devem estar presentes nesta audiência. Fala sobre o deputado 

Edvaldo Soares que entregou a ambulância ao município. Encerra seu discurso 

dizendo que é preciso fazer uma pauta para que nesta audiência surta um efeito 

positivo. O Senhor Presidente prorroga a sessão por tempo indeterminado para o 

término dos trabalhos. Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Menciona o 

pouco caso que o Governador tem referente ao município, e que já se deslocaram 

para Porto Velho ciente que iriam falar com o governador e não foram atendidos. 

Pede aos vereadores para irem à audiência, e ressalta que a responsabilidade 

dos problemas não é somente do partido dos trabalhadores e nem do PMDB, e 

afirma que os pontos positivos são maiores do que os negativos deste governo, e 

assim diz também que o problema não é a crise econômica e sim a forma de 

distribuição e a forma que os poderes estão utilizando o dinheiro. Não havendo 

mais Oradores inscritos o Senhor Presidente coloca a tribuna para 

Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, Vereador José Oliveira de Lima 

– PSD. Volta à tribuna para dizer que irá à audiência e que em sua opinião 

deveria ser incluindo dentro da reforma política a pena de morte, para ver se 

desta forma se iniciaria a moralização no país, e pede que entregue esta fita ao 

governador para que veja o tamanho da indignação. Não havendo mais Oradores 

inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor Presidente declara 

encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem da próxima Sessão 

Ordinária que acontecerá no dia oito do mês de outubro do corrente ano e solicita 

a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a presente 

Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais Membros da 

Mesa Diretora. 
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